中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 🕦 13505805555

2024年9月17日 星期二 甲辰年八月十五

国内统一连续出版物号: CN 33-0008

总第22797期 今日8版





最是风雨见初心

嵊泗乡镇党员干部防台一线抢险救灾侧记

□记者 陈斌娜 丛琳 朱丽媛 胡园园 本报通讯员

台风"贝碧嘉"自东向西横穿嵊泗 全境。在此过程中,嵊泗全县最大风力 东南风17级(海礁站),12级以上大风 持续9小时,14级以上大风持续7小时。 全县平均面雨量26.7毫米,最高潮位 281厘米,超蓝色警戒线。

最是风雨见初心。面对肆虐的狂风 暴雨,嵊泗各乡镇党员干部迎难而上、 冲锋在前,第一时间投入抢险救灾,尽 最大努力把台风灾害损失降到最低。

逆风而行 接送受伤老人就医

昨天清晨5时,嵊泗黄龙乡大岙村 党支部书记王明接到了村民周阿婆的 电话。电话那头,80多岁的老人焦急地 求助:"家里窗户吹开了,玻璃碎了,我 睡也不敢睡。

"阿婆,侬别怕,阿拉马上到。"放 下电话, 王明与正在大岙村党群服务 中心值班待命的5名党员应急小队成 员,立即穿上雨衣,赶往周阿婆家。

当时,嵊泗县全域正在经受风雨 的考验,狂风裹挟着雨水袭来,王明和 应急小队成员们只能小心翼翼地顶风 前行。原先只需5分钟的行程,他们一 行走了整整15分钟。

赶到周阿婆家时,大家发现厨房 的一扇窗户已被狂风吹垮,下方的一 块玻璃已经破碎。屋内物件凌乱,电饭 煲、洗菜盆、水瓢等散落一地,雨水还 在不断往里灌,地面已被积水浸湿。独 居的周阿婆衣着单薄,站在角落里,不

安抚完周阿婆, 王明一行人便立 即行动起来,利用木板、渔绳等材料对 破损窗户进行修补和加固, 随后又检 一遍房子。考虑到周阿婆家的大 门比较老旧,有被吹开的风险,大家又 赶紧找来木板进行固定。

"真谢谢你们啦,大风大雨赶过来





帮我,没有你们,我都不知道怎么办 "从惊吓中缓过神来的周阿婆拉着 王明他们连连致谢。

当天,黄龙乡共派出5支党员应急 小队,前往全乡开展抢险工作。截至当 天下午4时,共开展上门排查3轮,累计 覆盖1163户次,及时处置公共区域及 陆上养殖场险情40余处。

昨天上午9时多,家住嵊泗县洋山 镇的老人夏婷球在关门时, 因风力太 大,一下子撞在玻璃门上,头部和手脚

多处划伤。屋外风大雨大,又找不到车 辆,夏婷球只能求助社区。

接到老人电话后,正在值班的滨 海社区副主任沈可军和党员干部毕郑 豪第一时间赶到老人家中, 开车将老 人送往镇卫生院治疗。经过医疗处理, 夏婷球的伤情得到有效控制。

治疗结束后, 沈可军和毕郑豪又 开车将老人安全送回了家, 并再三叮 嘱老人安心养伤,遇到困难随时联系

灾后重建 保障电力供应道路畅通

受台风"贝碧嘉"影响,在嵊泗县 嵊山镇、枸杞乡等海岛上,不少村民的 房屋门窗遭到不同程度的破坏,道路、 路灯等基础设施也受到了损坏。

台风过境后,嵊泗县第一时间组 织党员干部做好防台后半篇文章,对 各类安全隐患进行检查, 开展道路清 障、水电恢复等灾后重建工作。

昨天一早,嵊山镇的风雨稍减缓, 镇、村两级干部立即兵分多路走访排 摸受灾情况,帮助居民清理杂物,探访 住所偏辟的居民, 了解在港渔船的受 损情况等。

"目前,我们尽力帮助和指导各村 有序恢复生活生产秩序。"嵊山镇党建 办公室宣传干事陈子宁介绍, 尤其关 注港区渔船情况,确保渔民快速投入 安全生产,积极保障道路畅通和群众 出行安全。

自9月15日15时起,枸杞乡党政领 导分别带队,各自蹲守在包干区域,有 的负责维持海上秩序,有的负责岸上 养殖物资管理及纠纷处理,还有吊机 监管、养殖保险海上勘查取证、应急机 动等。昨天凌晨2时36分,枸杞乡全域 发生停电,该乡工作人员立即联系电

抢修人员在狂风暴雨中奋力前 行,在黑暗中用手机照明灯、应急小灯 排查故障,及时组织更换设备,终于在 凌晨3时许使电力系统恢复正常。

"虽然岛上的一些基础设施和村 民房屋门窗遭到了不同程度的损毁, 但目前受灾情况总体可控,包村干部 正全力协助村民和各部门, 有序恢复 生活生产秩序。"枸杞乡党委副书记林 豪杰介绍,昨天上午,各村网格员深入 了解每户受灾情况,认真统计灾情,群 众也积极加入到志愿者队伍中, 清理 倒伏的树木树枝,移除障碍物,保障道 路畅通和群众出行安全。

本报讯(记者 虞仁珂)昨天早 晨3时~7时, 今年第13号台风"贝 碧嘉"中心从我市嵊泗海域穿过, 过境时强度为强台风级别,全市各 地普遍出现明显风雨过程。

新

普拉

「贝碧嘉」

泗海域,全市受灾人口十万二千人,无

向

9月15日8时到9月16日9时台风 过境期间,全市平均面雨量25.2毫 米,最大单站嵊泗县花鸟91.6毫米, 小时最大雨强也是花鸟,达到32.6毫 米。全市沿海风力最大达17级,为嵊 山镇海礁站(58.7米/秒)。嵊泗县最 大浪高达到6.7米,超过红色警戒。

为何台风中心穿过嵊泗海域 而非登陆?据我市气象部门相关负 责人介绍,岛屿要成为台风登陆点 需要满足3个条件:与大陆相连;岛 屿面积为200平方公里及以上 (或 行政建制为县级及以上);岛上有5 个及以上的自动站。今年,经过我 市气象部门申报,全国台风及海洋 气象专家工作组第二次会议审核 通过,同意增加岱山作为台风登陆 点,同时明确当台风中心经过秀山 岛时视为登陆岱山县。

据初步统计,本次全市受灾人 口10.2万人,截至目前无接报人员伤 亡情况,海上、陆上均未发生险情事 件。鉴于"贝碧嘉"对我市的影响逐步 减小,昨天中午11时,市防指根据《舟 山市防汛防旱防台应急预案》,将防 台风应急响应调整为IV级 同时要求 扎 实做好灾后恢复重建,努力把台风 灾害损失降到最低。要求各地各部 门确保转移人员绝对安全,坚决防 止出现转移安置人员"回潮"现象; 严密防范次生灾害发生,加强监测 巡查,严防安全生产风险。

昨天下午起,我市长途班车陆 续恢复运营。官山大桥、秀山大桥 等采取封闭措施的大桥也解除封 闭。G9211甬舟高速、S6定岱高速 恢复车辆通行。朱家尖南沙景点、 东沙景点、乌石塘景区、白山景区 将于今天恢复对外开放。为保障游 客安全,涉海项目暂停开放。

今天、明天全市天气为多云,局部阵雨。今天最高 气温33℃,市区东南到东风5~6级。明天东到东北风5~ 6级,傍晚增强到5~6级阵风7级。沿海海面今天东南到 东风5~6级阵风7级。明天东到东北风5~6级阵风7级, 傍晚增强到6~7级阵风8级。

另据了解,今年第14号台风"普拉桑"已于15日晚在 西北太平洋洋面上生成。据分析,"普拉桑"将以每小时 20~25公里的速度向北偏西方向移动,预计趋向东海海面, 未来的路径高度类似"贝碧嘉",气象部门正密切关注。

第14号台风"普拉桑"正逐渐逼近

东海全面开捕将延后

本报讯 昨天上午起,台风"贝碧嘉"逐渐远离我

昨天上午10时,部分在沈家门渔港避风的渔船开

"我们已经派出11艘渔政船,分布在港口的各个

市,部分在港避风的船舶开始陆续转港,我市渔政部

门持续做好引导措施,确保海上通行有序。与此同时,

今年第14号台风"普拉桑"正逐渐逼近东海,原定于9

始起锚转港,宁静了多日的沈家门渔港又热闹了起

来,汽笛声此起彼伏。中国渔政33126船穿梭在渔港航

区域执行任务,保证转港渔船航行畅通,防止航道堵

"普陀区海洋行政执法中队副中队长周理根说。

9月16日本是东海伏季休渔结束、全面开捕的日

□记者 陈逸麟 通讯员 蒋柯烨 张光明

月16日的东海全面开捕将延迟。

道间,执法人员指引渔船有序通行。

岱山安置人员有序撤离

校园安置点里多了一面面"感谢黑板"

□记者 陈瑶 滕海平 通讯员 张瑾 文/摄

"感谢贵校提供避险场所和餐食 供应。""我们感受到了来自政府以及 学校对我们的支持和关爱。""感谢学 校为我们搭建了一个优秀且温馨的 港湾。"昨天中午,岱山县各个安置点 的安置人员开始有序撤离,岱山实验 学校、县职业技术学校等安置点内的 黑板上,建设者们不约而同地留下-面面手写的"感谢黑板"(见图)。

当天12时许,岱山实验学校安置 点收到人员撤离的通知,校内的安置 人员找到公司负责人,表达了这两天 一夜对安置点工作人员的感谢。"昨天



晚上,安置点组织了我们员工看电影、 吃月饼, 让大伙在台风天度过了一个 不一样的中秋。"中石化第十建设有 限公司浙石化项目经理国健,看着员 工在黑板上写下感谢信,"公司约440 名员工,第一次来到学校安置点,这 里无论是环境设施还是志愿者服务都

该公司员工王婧婧在黑板上画下 ·只可爱的小兔子:"希望学校的老 师们也能度过一个温暖圆满的中 "岱山实验学校副校长滕云燕在 各个安置教室走动时,看到了这份 感谢画",她笑着说:"这两天大家都 把安置人员当'客人'一样实时关注、 贴心照顾,很开心能让大家在校园里 留下暖心的回忆。

把课桌排放整齐,打扫教室卫生, 有序排队上车……临走时,避灾安置 点的建设者们纷纷和现场的志愿者、 工作人员挥手告别, 脑海中满是这两 天一夜里难忘的一幕幕。

全市首单跨地市排污权指标交易在定海完成

"我为企业发展办一事"助企解决近百个难题

实干争先 跨越发展

□记者 吴建波 通讯员 盛琦真 孙洁

本报讯"省低碳发展中心已确认交 易结果,我们离试生产又近了一步。"近 日,看到7.413吨氨氮排污权指标成功从 宁波一家企业正式划转到公司, 舟山华 康生物科技有限公司相关负责人向市生 态环境局定海分局表达了谢意。

随着定海一批重大项目即将投产 落实排污指标成了企业急需解决的问

题。今年,定海区将"筹集排污指标,保 障项目建设投产"纳入该区推出的"我为 企业发展办一事"第3批6个服务事项, 为项目顺利投产铺平了道路。

眼下,总投资约25亿元的华康生物 玉米精深项目正在紧张调试首个山梨糖 醇生产车间,预计年内可投入试生产,生 态环境部门为企业取得的氨氮排污权指 标"恰逢其时"。"该排污权指标在舟山 比较紧张,而这个指标是华康生物投入 生产的必要条件。"市生态环境局定海分 局相关负责人郑才君告诉记者, 生态环 境部门根据《浙江省排污权有偿使用和 交易管理办法》,跨市为企业寻找富余指 标,尝试跨市排污权交易,经过与宁波方 面多次沟通,终于在宁波海曙区一家企 业找到了富余指标。

经过协商谈判,今年7月下旬,我市 华康生物、中天重工两家企业分别与这 家宁波企业就排污权总量交易达成合 作协议,2家企业以每年每吨1.5万元的 价格向宁波企业购买了7.92吨氨氮指 标。"指标的取得化解了企业在环保上 的难题,同时这也是舟山达成的首单甬 舟一体化跨地市排污权指标交易。"郑

推出"产业说了算"体系,为企业人 才评价机制"放权松绑";聚焦远洋渔 业,"海上幸福药素"搭建绿色购药渠 道、24小时线上答疑等多项药事服务 …… 在定海今年推出的"我为企业发展办一 事"第3批事项中,一批企业关切的问题 有了回音。

据统计,自2022年推出"我为企业发 展办一事"以来,定海已经实施"MBA研 修助力企业人才培养""职业卫生涉企案 件首违不罚"等服务事项近100个,通过 精准帮扶企业,为企业解决了摸得着、看 得见的实际困难。

浪,我市渔船无法出海作业。 14号台风"普拉桑 于15日晚上在西北太平洋洋面上生成, 其路径趋向我

子,但受台风"贝碧嘉"影响,近几日海上仍有较大风

国东海海面,预计可能于19日前后在我省沿海登陆。 接踵而来的台风对我市渔船正常开捕产生影响,

记者从市海洋经济发展局了解到,目前根据全省统一 指令,东海全面开捕时间将延后。

"现在台风对我们渔船海上的航行生产还是有影响 的,部分渔场浪高还有3米以上,海浪警报还没有解除。 请各位渔民兄弟继续耐心等待,等统一指令下达后再安 全出港。"市海洋经济发展局安全处副处长张雨晨说。

灾后排险 迅速行动

>>>相关报道详见第2版



26℃~33℃ 第一列东风5~6级。

26 $_{\text{$^{\circ}}}$ $_{\text{$^{\circ$